

叙述体话剧《从湘江到遵义》

穿越历史再现长征精神



本报综合消息 “雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，9月28日晚，由中央军委政治工作部话剧团联手成都市委宣传部创作的叙述体话剧《从湘江到遵义》选取了长征中最为独特而严峻的一段征途展开，通过对于生命与信仰的对话、坚持与放弃的博弈，形成强烈的戏剧冲突，唤起人们对崇高信仰的敬畏之心，在关照每一个平凡或伟大的生命个体时，再现长征的历史意义以及重拾信仰的现实意义。

长征穿越历史打动观众

《从湘江到遵义》是中央军委政治工作部话剧团在《兵者·国之大事》之后再次推出的一部“强民族之魂，强军队之魂，铸信仰之魂”的作品。在北京的话剧舞台上，该团的作品总显得独树一帜，铿锵有力、大气磅礴的舞台气势横扫平日话剧舞台上的小清新、小娱乐，常让人热血沸腾，被业内人士称为话剧舞台上的“脊梁”之作，为戏剧界补钙。

该剧从湘江战役写起，以“湘江惨败、翻越老山界、通道转兵、黎平会议、强渡乌江天险、挺进遵义城、召开遵义会议”为全剧叙事支点，将历史真实与艺术相结合，舞台时空构置十分自由灵动，生者与死者之间，领袖和官兵、百姓之间，亲人之间，超时空心灵对话，展开人物心理空间的精神风暴。还会让人物的思绪穿越历史，进入80年后的现代社会，回望当年，直面当下。

剧中，各种人物及他们的故事、命运、心理组成一个整体，时而各自展开，时而互相交叉，其中有领袖群体面对失败坚守信仰，勇敢追求真理，寻找正确道路的艰难抉择，也有他们个人生命情怀的生动展现，还有红军将士在困境中忠诚、决绝，浴血奋战、铁血牺牲。既有人物心灵深处的思考、思想上的交锋，也有浓烈感人的战友情、母子情、夫妻情、兄弟姐妹情等情感戏。观众耳熟能详的民歌，以及当时的舞



蹈、风土人情民俗文化，毛泽东的长征诗词等也被化入剧中，形成了本剧独有的艺术样态。

鲜活人物体现坚定信仰

正如当年长征经历了千辛万苦，该剧在排练中也遇到了诸多困难，剧中原定扮演老汉的郭达在排戏返家途中遭遇车祸造成脑出血，目前正在医院休养，导致该剧临时替换了演员。剧中周恩来的扮演者刘劲在演出当天腿骨折，拄拐上台演出。导演宫晓东在演出前上台解释，“剧中我们的周恩来并没有受伤，但是因为演员刘劲骨折，仍然要求坚持演出，他还对我们说：‘长征的战士受了那么多苦，我这点儿伤不算什么’。”

当晚，演员刘劲、梅丽萍、赵旭、刘大为、曾永醍等同台献技，为观众塑造了一群鲜活的舞台形象（左图）。剧中既有毛泽东、周恩来、张闻天、王稼祥、朱德、博古、李德等领袖人物群体，也有红军指战员群体，如被俘后绞断肠子英勇牺牲的红军师长，年轻美丽充满梦想的红军女战士，一度害怕想逃离队伍的农夫，强渡乌江时勇护浮桥壮烈牺牲的娃娃兵，黎平城中的德籍传教士，守望在家乡瑞金的老母亲等。

在面对湘江惨败的尖锐情境中，剧中人们都在思考、选择……每个群体都有他们的故事，都有他们的心路历程。他们经历了从迷惘、困惑、焦灼、痛苦到坚定信仰，坚定理想信念，或以艰难的思想斗争，或以英勇的流血牺牲，共同寻觅着前方的路。他们一路走来，最终迎来遵义会议——中国革命伟大转折的曙光。

该剧计划于11月在北京正式演出。 (京华)

母亲反对婚事 批冯轲引轩然大波

张靓颖：家事就不麻烦大家了

本报综合消息 10月8日，网曝张靓颖与冯轲将于11月9日在意大利举行婚礼，并获证实。9日上午，张靓颖的母亲张桂英女士发布了一封致社会公众的公开信《我不想让女儿再错下去》，信中写到，她是通过媒体报道才知道女儿结婚的消息，并直言冯轲“拿女儿当赚钱工具”。

当天，张靓颖亮相在成都举行的发布会，现场洒泪：“我每一次觉得难过，有不高兴的事时，我都会告诉自己，记得自己当初为什么去北京，为什么要发第一张EP，第一张专辑……因为我知道我的终点在什么方向，所以我会忘掉这一些不好的，记住好的，记住我现在站的位置比我昨天站的位置要更往前一点，所以不管发生怎样的问题，我都可以面对。”

随后，张靓颖在微博上作了具体回应。关于财产，她称自己已经在管理，“自从妈妈表示这种担忧之后，我的财产已经自己管理。”股权变更一事，也已证实，“我们在北京的事业一直是共同打拼，互相扶持到今天，没有谁要害谁，股权变更的事情当初也是投资方的建议，这一点我也证实过了，而且目前的股权也已经再变更过了多次，以后也会因为公司架构的变动需求继续变更。”张靓颖称会继续跟母亲解释，“我的家事，我会自己处理和沟通，就不麻烦大家了。”冯轲转发了该微博，并声明愿意将名下所有财产转到张靓颖名下。

(侯艳)



张靓颖

阎维文唱响伟大长征精神

本报综合消息 10月9日，国家大剧院副院长赵铁春、作曲家印青、导演杨笑阳与歌唱家阎维文出席中国原创歌剧《长征》发布会，宣布10月22日至31日，国家大剧院原创歌剧《长征》将再度亮相，在歌剧舞台上为观众展现长征这一伟大历史事件。

在歌剧《长征》今年7月的首轮演出中，国家大

剧院邀请到著名歌唱家阎维文、迟立明饰演剧中彭政委这一角色，并邀请王海涛、刘嵩虎、王宏伟、王喆等众多国内极富实力的歌唱家与青年歌剧演员加盟，以民族和美声两种唱法进行演绎。

本轮演出将继续由阎维文领衔担纲，军旅男高音歌唱家王宏伟、男中音歌唱家王海涛等加盟，组成民族唱法演出阵容。

(杨杨)

领军狮子合唱团首开唱

萧敬腾：新歌难唱，但唱得爽

本报综合消息 萧敬腾领军的狮子合唱团首张全新专辑《LION》正式发行。10月8日，狮子合唱团在台湾新北市市民广场举办成军后的首场大型演唱会。萧敬腾现场卖力演唱，不时飙高音，还感叹新歌不好唱，但唱得很爽。

狮子合唱团由萧敬腾、阿矩、力Q及邹强组成，从发片前就备受瞩目。面对狮子合唱团出道至今的首场演唱会，狮子合唱团成员们这些日子以来不眠不休地准备了一个多月。演唱会以新专辑的第一首歌曲《LION》开场，萧敬腾一上场就大展摇滚范儿，劲爆十足。随后悉数献唱了《除了你我别无选择》《迷

路的心》等新专辑中的歌曲，“每一首歌可能大家都已有初步的了解和认识，今天我们4个要让大家更熟悉我们的音乐。”萧敬腾不时地飙高音，直言新专辑的歌曲难度非常高，“这张专辑很多歌都不好唱，但很爽。”

有着“雨神”封号的老萧，此次仍功力不减，整个演唱会过程中，雨一直时大时小地配合着台上萧敬腾的歌声，“谢谢你们知道一定下雨的情况下还会来。”萧敬腾的一句话让现场歌迷深感贴心。萧敬腾表示，他其实一直担心会下雨，但是摇滚乐就是要在露天场地演出才过瘾。

(侯艳)